Конспект занятия по речевому развитию в средней  группе на тему «Прогулка по городу»
Цели:

1.Формировать у детей желание пересказывать сказку, выразительно  передавая диалоги персонажей.

Формировать у детей умение составлять загадки-описания об игрушках.

Закреплять умение подбирать признак к предмету, согласовывать имена прилагательные с именами существительными в роде.
Закреплять правильное произношение звука [з] в изолированном  виде, умение выделять данный звук в словах.

2.Развивать образное мышление, внимание, память, мелкую моторику рук.
3.Воспитывать самостоятельность, побуждать к сотрудничеству, развивать инициативность.

Ход занятия:                                                                                                                                               
Воспитатель:- Ребята, сегодня я предлагаю вам отправиться на прогулку по городу. Согласны?

Дети: -Да.

Воспитатель: -А на каком транспорте мы поедем, вы узнаете, если отгадаете загадку:

Что за чудо? Синий дом,

Окна светлые кругом,

Носит обувь из резины 

И питается бензином. (Автобус.)
Правильно, мы поедем на автобусе. А вот и наш автобус.(Показать картинку.)Сейчас я раздам вам билеты. На билете у вас нарисованы предметы. Место в автобусе займет тот, кто подберет признак к своему предмету, скажет «какой предмет?»

Детям раздаются предметные картинки, дети подбирают признак к предмету(например: девочка маленькая, веселая) и рассаживаются на места.

Все разместились, можно отправляться в путь.

Звучит веселая музыка.

-Пока мы едем, чтобы не было скучно, поиграем в игру.

-Как звенит комар?(Ззз.)

-Внимательно слушайте слова, которые я буду произносить, и хлопайте в ладоши, если в слове есть звук [з] (зайка,мишка,кошка,замок,зонт,коза,машина,танк,ваза,звонок,карандаш).

Воспитатель: -Ребята, вот мы и в городе. Оставьте свои билеты на местах и выходите из автобуса.

-Посмотрите, мы пришли в магазин игрушек .Сейчас вы подумаете и скажете, какую игрушку хотите купить, но не называйте эту игрушку, а расскажите, какая она. 

-Побывали в магазине игрушек, а сейчас я приглашаю вас на прогулку.

Пальчиковая гимнастика «Прогулка».

Раз, два, три, четыре, пять-

(Поочередно соединять пальцы подушечками.)

Вышли пальцы погулять.

(Хлопки в ладоши.)

Этот пальчик самый сильный,

Самый толстый и большой.

(Поочередный массаж пальцев от основания к ногтю по внешней стороне левой руки (при повторении – правой руки).начиная с большого.

Этот пальчик для того,

Чтоб показывать его.

Этот пальчик самый длинный

И стоит он в середине.

Этот пальчик безымянный,

Избалованный он самый.

А мизинчик, хоть и мал,

Очень ловок и удал.

Раз, два, три, четыре, пять-

Вышли пальцы погулять.
Воспитатель. Погуляли и пришли мы в кукольный театр. Занимайте скорее зрительные места. Скажите, как нужно вести себя в театре?

Дети. Сидеть тихо, спокойно, не разговаривать, не мешать артистам.

Воспитатель. Итак, внимание: сказка начинается.
Дети инсценируют сказку «Заюшкина избушка».

Воспитатель. Кто главные герои сказки? (Заяц и лиса.)

Какой заяц в сказке? (Добрый, грустный, доверчивый.)

Какая лиса? (Хитрая, злая, обманщица.)

Кто помогал зайчику в сказке? (Собака, волк, медведь, петух.)

У кого получилось прогнать лису? (У петуха.)

Какой петух? (Смелый, сильный, заботливый, добрый.)

Вам понравилась сказка? А теперь я предлагаю вам покататься на карусели.
Динамическая пауза «Карусель».

Еле, еле, еле, еле
Завертелись карусели,

Медленно идем по кругу, взявшись за руки.

А потом кругом, кругом,

Все бегом, бегом, бегом,

Бег по кругу, взявшись за руки.

Тише, тише, не спешите!

Шагаем по кругу.

Карусель остановите,

Раз, два, раз, два!

Хлопаем в ладоши.

Вот и кончилась игра!

Воспитатель. Хорошо отдохнули в городе. Правда? А теперь нам пора возвращаться в детский сад. Садимся в автобус. В путь!

Дети « садятся в автобус», звучит музыка.

-Вот мы и приехали. Итог занятия.

-Где же мы с вами были? (Ездили на прогулку по городу.)

-Чем занимались во время прогулки?

1.Рассказывали сказку «Заюшкина избушка».

2.Составляли загадки об игрушках.

3.Находили звук [з] в словах.

4.Катались на карусели.

-Понравилась вам прогулка?

Занятие закончено. 

